

защото ималъ способността да връзва духоветѣ. Тѣ си казвали: Да отдадемъ всички почести на Соломона, да ни остави свободни. Обаче, единъ день тѣ видѣли, че Соломонъ се разхожда изъ ада и прави нѣкакви измѣрвания. — Какво мѣришь? — го запиталъ единъ отъ жителитѣ на ада. — Искамъ да съградя и тукъ храмъ на Бога Иеова. Силно изплашени и разтревожени, духоветѣ се събрали и взели решение да устроятъ голѣмо тържество на Соломона, за да го изкаратъ внѣнъ отъ ада. Решението имъ дало добъръ резултатъ: наистина, успѣли да изкаратъ Соломона внѣнъ отъ тѣхното царство. Тѣ си говорѣли: Ние не се нуждаемъ отъ никакви храмове. Не вѣрваме въ никакъвъ Богъ, и нѣма защо да строимъ черкви, да Му се кланяме. Жителитѣ на ада вѣрватъ само въ себе си.

Следователно, докато човѣкъ вѣрва само въ себе си и живѣе само за себе си, наричаме го безвѣрникъ. Той живѣе въ личния егоизъмъ и отрича сществуването на Бога. Онзи, който минава за вѣрващъ и признава Бога, трѣбва да докаже това. Какъ ще го докаже? Чрезъ живота си. Ако обича Бога съ цѣлото си сщество, и ако обича ближния си като себе си, той е истински вѣрващъ. Той е еднакво справедливъ и къмъ себе си, и къмъ ближния си. Въ понятието „ближенъ“ влиза не само човѣкъ, но и всѣко животно и растение, отъ най-малкото до най-голѣмото. Божествениятъ законъ включва въ себе си и хората, и животнитѣ, и растенията. Следователно, той има предъ видъ страданията и на най-малкитѣ мушици и растения. Не е безразлично, дали страда нѣкое растение, или не. Възвишенитѣ сщества се вслушватъ въ страданията и на растенията и имъ се притичватъ на помощъ. Хората не чувствуватъ страданията на растенията и на животнитѣ, понеже не сж развили сърдцето си до степенъ, да възприематъ и най-малкитѣ страдания.

„Който не влиза презъ вратата въ кошарата на овцетѣ, но прелазя отдругаде, той е крадецъ и разбойникъ“. Значи, който не живѣе споредъ разумнитѣ закони на физическия свѣтъ, той е крадецъ и разбойникъ. Ако човѣкъ става рано сутринъ, наблюдава изгрѣването на слънцето и не знае, какво да прави следъ това, животътъ му нѣма смисълъ; ако се жени и не знае, защо се жени; ако ходи на църква и не знае,